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Вступ 
Вступ до аспірантури Харківського національного університету міського 

господарства імені О. М. Бекетова (далі – ХНУМГ ім. О. М. Бекетова) у 2024 
році здійснюється на конкурсній основі відповідно до Порядку підготовки 
здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у 
закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого постановою 
Кабінету Міністрів України від 23.03.2016 р. № 261 (в редакції постанови 
Кабінету Міністрів України від 19.05.2023 р. № 502), Порядку прийому на 
навчання для здобуття вищої освіти в 2024 році», затвердженого наказом 
Міністерства освіти і науки України від 06.03.2024 р. № 266 (далі – Порядок 
прийому), та Правил прийому до аспірантури Харківського національного 
університету міського господарства імені О. М. Бекетова в 2024 році. 

Завданням вступного іспиту за освітньо-науковою програмою «Облік і 
оподаткування» за спеціальністю 071 «Облік і оподаткування» є виявлення у 
вступників спеціальних знань і практичних навичок з комплексу навчальних 
дисциплін. 

 
1. Порядок складання вступного іспиту 

 
Процедура оцінювання кандидата на вступ до аспірантури 

здійснюється у письмовій формі та за змістом є комплексною, оскільки 
включає три питання з різних курсів фахових дисциплін: «Бухгалтерський 
облік», «Аналіз господарської діяльності», «Фінансовий облік 1»,  
«Фінансовий облік 2»,  «Управлінський облік», «Звітність підприємств», 
«Облік і звітність в оподаткуванні», «Бухгалтерський облік в управлінні», 
«Аудиту», «Організації і методики аудиту», «Податковий менеджмент та 
адміністрування», винесених в програму в межах стандарту вищої освіти 
України зі спеціальності 071 Облік і оподаткування другого (магістерського) 
рівня вищої освіти. Загальна тривалість часу, відведеного вступникам для 
підготовки відповідей на три питання екзаменаційного білету, складає 2 
академічні години (90 хв.), за умов відсутності використання будь-яких 
електронних пристроїв та допоміжного матеріалу (підручники, 
першоджерела, конспекти тощо). В залежності від змісту відповідей на 
питання екзаменаційного білету, члени приймальної комісії можуть 
озвучити додаткові запитання.  

Кандидати на вступ до аспірантури мають продемонструвати такі 
загальні та спеціальні (фахові) компетентності, визначені стандартом вищої 
освіти спеціальності: 

Загальні компетентності: 
- вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми; 
- навички використання інформаційних і комунікаційних технологій; 
- здатність проведення досліджень на відповідному рівні; 
- здатність генерувати нові ідеї (креативність); 
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- здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 
джерел; 

- здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп 
різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної 
діяльності); 

- здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів); 
- здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 
Спеціальні (фахові) компетентності: 
- здатність формувати та використовувати облікову інформацію для 

прийняття ефективних управлінських рішень на всіх рівнях управління 
підприємством в цілях підвищення ефективності, результативності та 
соціальної відповідальності бізнесу; 

- здатність організовувати обліковий процес та регламентувати 
діяльність його виконавців у відповідності з вимогами менеджменту 
підприємства; 

- здатність організовувати обліковий процес та регламентувати 
діяльність його виконавців у відповідності з вимогами законодавства та 
менеджменту підприємства; 

- здатність застосовувати теоретичні, методичні і практичні підходи 
щодо організації обліку, контролю, планування та оптимізації податкових 
розрахунків. 

- здатність формувати фінансову звітність за міжнародними 
стандартами, коректно інтерпретувати, оприлюднювати й використовувати 
відповідну інформацію для прийняття ефективних управлінських рішень; 

- здатність застосовувати методи і методики аналітичного забезпечення 
сучасних систем менеджменту з урахуванням стратегії розвитку 
підприємства в умовах невизначеності, ризику та/або асиметричності 
інформації; 

- використовувати міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, 
огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг з дотриманням вимог 
професійної етики в процесі практичної діяльності; 

- здатність формулювати завдання, удосконалювати методики та 
впроваджувати сучасні методи фінансового та управлінського обліку, 
аналізу, аудиту і оподаткування у відповідності зі стратегічними цілями 
підприємства; 

- здатність виконувати адміністративно-управлінські функції у сфері 
діяльності суб’єктів господарювання, органів державного сектору; 

- здатність здійснювати діяльність з консультування власників, 
менеджменту підприємства та інших користувачів інформації у сфері обліку, 
аналізу, контролю, аудиту, оподаткування; 

- здатність проводити наукові дослідження з метою вирішення 
актуальних завдань теорії, методики, організації та практики обліку, аудиту, 
аналізу, контролю та оподаткування; 

- здатність застосовувати інноваційні методики та цифрові технології 
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для ефективного управління обліково-аналітичними процесами та 
забезпечення сталого розвитку підприємства, установ та організацій різних 
форм власності. 

Для проведення фахового вступного випробування формується комісія, 
головою якої призначається гарант освітньої програми. До складу комісії 
входять провідні викладачі випускової кафедри. 

Комплект білетів для проведення фахового випробування складається з 
не менш ніж 30 білетів, до кожного з яких включено 3 екзаменаційних 
питання. Критерії оцінювання наведено у розділі 3. 

 
2. Перелік тем, що виносяться для проведення  

вступного іспиту 
(в межах вимог освітніх програм другого магістерського рівня вищої освіти за 

спеціальністю 071 Облік і оподаткування) 
 

Бухгалтерський облік  
Сутність бухгалтерського обліку, його місце і роль в інформаційній 

системі підприємства. Історичні аспекти розвитку теорії і практики 
бухгалтерського обліку. Бухгалтерський облік в системі економічних наук та 
основи методології його наукових досліджень. Предмет і метод 
бухгалтерського обліку. Бухгалтерський баланс. Рахунки бухгалтерського 
обліку і подвійний запис. Класифікація рахунків бухгалтерського обліку. 
Первинне спостереження: документація та документування в 
бухгалтерському обліку. Інвентаризація як елемент методу бухгалтерського 
обліку. Вартісне вимірювання об’єктів бухгалтерського обліку: оцінка і 
калькулювання. Облікова реєстрація та узагальнення даних бухгалтерського 
обліку. Загальні принципи організації бухгалтерського обліку суб’єкта 
господарювання. Облік процесу створення підприємства, формування та 
зміни власного капіталу. Облік процесу придбання та використання активів 
підприємства. Облік процесу виробництва продукції, виконання робіт та 
послуг. Облік процесу реалізації продукції, виконання робіт і послуг. 
Визначення та відображення фінансових результатів основних господарських 
процесів. Міжнародна стандартизація та організація національної системи 
бухгалтерського обліку та фінансової звітності в Україні.  

 
Аналіз господарської діяльності 

Суть і призначення аналізу господарської діяльності. Теоретичний 
базис аналізу господарської діяльності. Метод і методичні прийоми аналізу 
господарської діяльності. Види аналізу та його інформаційне забезпечення. 
Аналіз виробництва і реалізації продукції. Аналіз використання трудових 
ресурсів і витрат на оплату праці. Аналіз довгострокових активів 
підприємства. Аналіз матеріальних ресурсів та ефективності їх використання. 
Аналіз витрат підприємства і собівартості продукції. Аналіз прибутку і 
рентабельності. Аналіз фінансових результатів підприємства та його 
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фінансового стану. Використання результатів аналізу господарської 
діяльності підприємства при прийнятті управлінських рішень. 

 
Фінансовий облік 1 

Концептуальні основи побудови фінансового обліку. Облік основних 
засобів. Облік необоротних активів, що утримуються для продажу. Облік 
операційної та фінансової оренди. Облік нематеріальних активів. Облік 
(довгострокових і поточних) фінансових інвестицій. Облік інвестиційної 
нерухомості. Облік виробничих запасів. Облік довгострокових і поточних 
біологічних активів. Облік довгострокової і поточної дебіторської 
заборгованості. Облік грошових коштів. Облік витрат виробництва та 
випуску готової продукції. 
 

Фінансовий облік 2 
Облік формування та зміни у власному капіталі. Облік довгострокових 

зобов’язань та забезпечень. Облік короткострокових зобов’язань. Облік 
розрахунків з бюджетом з податків та обов’язкових платежів. Облік оплати 
праці. Облік фінансових витрат. Облік доходів і витрат. Облік фінансових 
інструментів. Облік фінансових результатів діяльності підприємства. Облік 
податку на прибуток. Загальні вимоги до фінансової звітності. Виправлення 
помилок у фінансовій звітності. 

 
Управлінський облік 

Суть і призначення управлінського обліку. Організація управлінського 
обліку. Класифікація і поведінка витрат. Аналіз взаємозв'язку витрат, обсягу 
діяльності та прибутку. Методи обліку витрат та калькулювання собівартості 
продукції. Системи калькулювання за повними витратами. Системи 
калькулювання за змінними витратами. Система обліку і калькулювання за 
нормативними витратами. Облік і контроль за центрами відповідальності. 
Бюджетування і контроль. Аналіз релевантності інформації для прийняття 
управлінських рішень. Основи стратегічного управлінського обліку. Стан і 
перспективи розвитку управлінського обліку в Україні та за кордоном. 
 

Звітність підприємств 
Сутність та призначення та загальні вимоги до фінансової звітності 

підприємства. Форма № 1 «Баланс (Звіт про фінансовий стан)». Форма № 2 
«Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід)». Форма № 3 «Звіт 
про рух грошових коштів». Форма № 4 «Звіт про власний капітал». Склад та 
порядок складання приміток до річної фінансової звітності. Особливості 
заповнення Додатку до приміток до річної фінансової звітності «Інформація 
за сегментами». Звіт про управління. Зведена і консолідована фінансова 
звітність. Фінансовий звіт суб’єкта малого підприємництва. Виправлення 
помилок у фінансовій звітності. Міжнародні стандарти фінансової звітності. 
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Облік і звітність в оподаткуванні 
Система оподаткування та основні засади обліку і звітності в 

оподаткуванні. Облікове забезпечення і звітність за податком на прибуток 
підприємств. Облікове забезпечення і звітність за податком на додану 
вартість. Облікове забезпечення і звітність за загальнообов'язковим 
державним соціальним страхуванням. Облікове забезпечення і звітність з 
податку на доходи фізичних осіб, військового збору. Облікове забезпечення і 
звітність за іншими загальнодержавними податками і зборами. Облікове 
забезпечення і звітність за місцевими податками і зборами. Облік і звітність в 
оподаткуванні суб’єктів підприємницької діяльності, що обрали спеціальний 
податковий режим. Адміністрування податків і зборів  (обов’язкових 
платежів). 
   

Бухгалтерський облік в управлінні 
Бухгалтерський облік в інформаційній системі управління 

підприємством. Принципи, методики і техніки підготовки управлінської 
бухгалтерської звітності. Оцінювання  очікуваних витрат для прогнозування та 
прийняття управлінських рішень. Облікова політика в ціноутворенні. 
Бухгалтерський облік в управлінні вартістю підприємства. Збалансована 
система показників у формуванні обліково-аналітичного забезпечення 
управління підприємством. Інструментарій бухгалтерського обліку та звітності 
в управлінні підприємством. Бухгалтерський облік для прийняття екологічних 
рішень. Бухгалтерський облік для прийняття соціальних рішень. 
Бухгалтерський облік в управлінні ризиками підприємства. Якість облікової 
інформації  та бухгалтерського обліку. Міжнародні системи нефінансової 
звітності підприємств та їх роль у забезпеченні сталого розвитку. 
 

Аудит 
Місце та роль аудиту в сучасній системі господарського контролю. 

Основні теоретичні аспекти аудиторської діяльності в Україні та її 
нормативно-правове регулювання. Методи та методичні прийоми в аудиті. 
Аудиторський ризик та його складові. Виявлення помилок і шахрайства в 
обліку під час аудиторської перевірки. Аудиторські докази та вимоги до них. 
Вибіркове дослідження в аудиті. Планування та стадії аудиторського 
процесу. Аудит у комп’ютерному середовищі. Аудиторський висновок, 
документальне оформлення результатів аудиторської перевірки. 
 

Організація та методика аудиту 
Предмет, метод і об’єкти організації та методики аудиту. Організація 

діяльності і контроль якості роботи аудиторської фірми і праці аудиторів. 
Організація процесу аудиторської перевірки фінансової звітності та її 
інформаційного забезпечення. Аудит установчих документів, облікової 
політики та власного капіталу підприємства. Аудиторська перевірка 
необоротних активів та інвестицій. Аудит грошових коштів і дебіторської 
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заборгованості. Аудит запасів і незавершеного будівництва. Аудиторський 
контроль праці та її оплати. Аудит довгострокових і короткострокових 
зобов’язань. Аудит витрат і собівартості продукції. Аудиторська перевірка 
податкових розрахунків і платежів. Аудит формування доходів і фінансових 
результатів. Завершення аудиторської перевірки та узагальнення результатів 
аудиту фінансової звітності. Особливості завдань з огляду фінансової 
звітності, спеціальних видів аудиту та аудиторських послуг. Внутрішній 
аудит суб’єктів підприємницької діяльності.  

 
Податковий менеджмент та адміністрування 

Процедура та зміст системи податкового адміністрування діяльності 
суб’єктів господарювання. Методичне та інформаційно-аналітичне 
забезпечення діяльності податкових органів. Роль та способи здійснення 
податкового контролю та моніторингу у системі адміністрування податків, 
зборів, платежів. Використання цифрових технологій в податковому 
адмініструванні. Сутність, функціональні особливості та організаційно-
правові засади корпоративного податкового менеджменту. Методи 
здійснення корпоративного податкового менеджменту. Податкове 
планування та податкові ризики в системі планування підприємства. 
Міжнародне податкове планування. 

 
ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ВСТУПНОГО ІСПИТУ ДО АСПІРАНТУРИ 

 
1. Сутність бухгалтерського обліку, його місце і роль в 

інформаційній системі підприємства. 
2. Бухгалтерський облік в системі економічних наук та основи 

методології його наукових досліджень. 
3. Принципи організації бухгалтерського обліку суб’єкта 

господарювання. 
4. Вартісне вимірювання об’єктів бухгалтерського обліку: оцінка і 

калькулювання. 
5. Визначення та відображення фінансових результатів основних 

господарських процесів. 
6. Класифікація рахунків бухгалтерського обліку. 
7. Інвентаризація як елемент методу бухгалтерського обліку 
8. Міжнародна стандартизація та організація національної системи 

бухгалтерського обліку та фінансової звітності в Україні. 
9. Облікова політика підприємства: суть, порядок складання та роль 

в організації обліку. 
10. Облік грошових коштів. 
11. Облік доходів і витрат. 
12. Облік короткострокових зобов’язань. 
13. Облік процесу виробництва продукції, виконання робіт та послуг. 
14. Облік процесу придбання та використання активів підприємства. 
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15. Облік процесу реалізації продукції, виконання робіт і послуг. 
16. Облік процесу створення підприємства, формування та зміни 

власного капіталу. 
17. Облік нерозподіленого прибутку (непокритого збитку) і 

дивідендів. 
18. Організація обліку доходів, витрат та фінансових результатів 

діяльності суб’єктів господарювання. 
19. Облікова реєстрація та узагальнення даних бухгалтерського 

обліку. 
20. Облікове забезпечення і звітність за податком на додану вартість. 
21. Облікове забезпечення та звітність за іншими 

загальнодержавними податками і зборами 
22. Основи побудови фінансового обліку. 
23. Рахунки бухгалтерського обліку і подвійний запис. 
24. Система оподаткування та основні засади обліку і звітності в 

оподаткуванні. 
25. Суть, призначення і теоретичний базис аналізу господарської 

діяльності. 
26. Метод і методичні прийоми аналізу господарської діяльності. 
27. Аналіз витрат підприємства та собівартості продукції. 
28. Аналіз матеріальних ресурсів та ефективності їх використання. 
29. Аналіз фінансових результатів підприємства та його фінансового 

стану. 
30. Аудит грошових коштів і дебіторської заборгованості. 
31. Виявлення помилок і шахрайства в обліку під час аудиторської 

перевірки. 
32. Суть і призначення управлінського обліку. 
33. Бухгалтерський облік в управлінні вартістю підприємства. 
34. Збалансована система показників у формуванні обліково-

аналітичного забезпечення управління підприємством. 
35. Мета, зміст і організація управлінського обліку. 
36. Методики і техніка розробки, підготовки та використання 

управлінської бухгалтерської звітності. 
37. Міжнародні моделі звітності про вартість підприємства. 
38. Методики розробки збалансованої системи показників на 

підприємстві. 
39. Суть і призначення екологічної звітності підприємства, форма та 

зміст показників, особливості розкриття. 
40. Соціальний облік та нефінансова звітність. 
41. Облік витрат виробництва та випуску готової продукції. 
42. Облік довгострокової і поточної дебіторської заборгованості. 
43. Облік і звітність в оподаткуванні суб’єктів підприємницької 

діяльності, що обрали спеціальний податковий режим. 
44. Облік необоротних активів, що утримуються для продажу. 
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45. Облік розрахунків з бюджетом з податків та обов’язкових 
платежів. 

46. Облік формування та зміни у власному капіталі. 
47. Облікова політика в ціноутворенні. 
48. Облікове забезпечення і звітність з податку на доходи фізичних 

осіб, військового збору. 
49. Облікове забезпечення і звітність за місцевими податками і 

зборами. 
50. Концептуальні основи контролю результатів обліку. 
51. Інформаційно-аналітичне забезпечення оцінки стану та 

ефективності системи обліку. 
52. Основні теоретичні аспекти аудиторської діяльності в Україні та 

її нормативно-правове регулювання. 
53. Особливості складання звіту про управління. 
54. Первинне спостереження: документація та документування в 

бухгалтерському обліку. 
55. Система обліку і калькулювання за нормативними витратами 
56. Склад та порядок складання приміток до річної фінансової 

звітності. 
57. Міжнародні стандарти фінансової звітності. 
58. Аналіз взаємозв'язку витрат, обсягу діяльності та прибутку. 
59. Аналіз довгострокових активів підприємства. 
60. Аналіз релевантності інформації для прийняття управлінських 

рішень. 
61. Планування та стадії аудиторського процесу. 
62. Аудит установчих документів, облікової політики та власного 

капіталу підприємства. 
63. Аудиторська перевірка необоротних активів та інвестицій. 
64. Аудиторський висновок, документальне оформлення результатів 

аудиторської перевірки. 
65. Внутрішній аудит суб’єктів підприємницької діяльності. 
66. Завершення аудиторської перевірки та узагальнення результатів 

аудиту фінансової звітності. 
67. Метод і методичні прийоми аналізу господарської діяльності. 
68. Методи обліку витрат та калькулювання собівартості продукції. 
69. Місце та роль аудиту в сучасній системі господарського 

контролю. 
70. Облік довгострокових зобов’язань та забезпечень. 
71. Облік і контроль за центрами відповідальності. 
72. Облік операційної та фінансової оренди. 
73. Облік фінансових результатів діяльності підприємства. 
74. Організація діяльності і контроль якості роботи аудиторської 

фірми і праці аудиторів. 
75. Організація процесу аудиторської перевірки фінансової звітності 
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та її інформаційного забезпечення. 

76. Особливості завдань з огляду фінансової звітності, спеціальних 
видів аудиту та аудиторських послуг. 

77. Оцінювання очікуваних витрат для прогнозування та прийняття 
управлінських рішень. 

78. Предмет, метод і об’єкти організації та методики аудиту. 
79. Сутність та призначення та загальні вимоги до фінансової 

звітності підприємства. 
80. Міжнародні системи нефінансової звітності підприємств та їх роль 

у забезпеченні сталого розвитку. 
81. Якість облікової інформації та методи її забезпечення. 
82. Основи стратегічного управлінського обліку. 
83. Сутність, функції та структура системи податкового 

адміністрування діяльності суб’єктів господарювання.  
84. Особливості методичного та інформаційно-аналітичного 

забезпечення діяльності податкових органів.  
85. Роль та способи здійснення податкового контролю та 

моніторингу у системі адміністрування податків, зборів, платежів.  
86. Еволюція та сучасні тренди цифровізації податкового 

адміністрування.  
87. Методи здійснення корпоративного податкового менеджменту: 

формування податкової політики, оцінка податкового навантаження, аналіз 
податкових ризиків.  

88. Поняття, принципи та особливості організації податкового 
планування на підприємстві. 

89. Місце податкових ризиків в системі планування на підприємстві.  
90. Сутність, зміст та особливості міжнародного податкового 

планування. 
 

3. Критерії оцінювання, структура оцінки і порядок 
оцінювання підготовленості здобувачів 

 
Результат вступного іспиту оцінюється в балах (максимальна 

кількість – 200 балів, мінімальна кількість – 100 балів). 
Загальна оцінка вступника розраховується за формулою: 

 
ЕЗАГ = ЕТЗ1 + ЕТЗ2 + ЕПЗ, де: 

ЕЗАГ – загальна оцінка вступника; 
ЕТЗ1 – бали, отримані вступником за перше теоретичне запитання з 

максимальним ваговим балом – 70; 
ЕТЗ2 – бали, отримані вступником за друге теоретичне запитання з 

максимальним ваговим балом – 65; 
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ЕВП – бали, отримані вступником за практичне запитання з 
максимальним ваговим балом – 65. 

При оцінюванні відповіді вступника враховується повнота та 
правильність відповіді, а також здатність вступника узагальнювати 
висновки щодо досліджуваної проблематики; застосовувати загальні та 
специфічні наукові методи, принципи та закони на конкретних прикладах, з 
тим щоб чітко, послідовно та обґрунтовано аргументувати власну відповідь. 
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